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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 
 
Προς τους Υπουργούς: 
Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Άδωνι Γεωργιάδη 
Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας, κ. Σοφία Ζαχαράκη  
Μετανάστευσης & Ασύλου, κ. Δημήτρη Καιρίδη  
 
 
 
Θέμα: «Πότε θα συμμορφωθεί η Ελλάδα με τους ενωσιακούς κανόνες 
για τις οικογενειακές παροχές;» 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να κινήσει διαδικασία επί παραβάσει με την 
αποστολή προειδοποιητικής επιστολής στην Ελλάδα [INFR(2023)2097] λόγω μη 
συμμόρφωσης με τους ενωσιακούς κανόνες για τον συντονισμό των 
συστημάτων κοινωνικής ασφάλισης [κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 883/2004] και την 
ελεύθερη κυκλοφορία των εργαζομένων [κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 492/2011 και 
άρθρο 45 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης].  
Σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία, αίτηση για οικογενειακές παροχές 
δικαιούνται να υποβάλουν μόνο οι υπήκοοι της ΕΕ που διαμένουν τουλάχιστον 
επί πέντε έτη μαζί με τα παιδιά τους στην Ελλάδα.  
Ταυτόχρονα, οι υπήκοοι τρίτων χωρών, οι οποίοι καλύπτονται από τους 
ενωσιακούς κανόνες για τον συντονισμό της κοινωνικής ασφάλισης (π.χ. επειδή 
μετακόμισαν στην Ελλάδα από άλλο κράτος μέλος της Ε.Ε.), μπορούν να 
υποβάλουν αίτηση για οικογενειακές παροχές, μόνο αφού έχουν διαμείνει στην 
Ελλάδα για τουλάχιστον δώδεκα έτη.  
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Επειδή κατά την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η εν λόγω νομοθεσία παραβιάζει το 
δίκαιο της Ε.Ε., καθώς δεν αντιμετωπίζει ισότιμα τους πολίτες της Ε.Ε., κάτι που 
συνιστά διάκριση, 
Επειδή ο κανονισμός για τον συντονισμό των συστημάτων κοινωνικής 
ασφάλισης απαγορεύει κάθε προϋπόθεση κατοικίας για τη λήψη παροχών 
κοινωνικής ασφάλισης, όπως το οικογενειακό επίδομα, 
Επειδή σύμφωνα με απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η Ελλάδα έχει πλέον 
προθεσμία δύο μηνών για να απαντήσει και να λάβει τα αναγκαία μέτρα καθώς, 
διαφορετικά, η Επιτροπή μπορεί να αποφασίσει να αποστείλει αιτιολογημένη 
γνώμη, 
 
Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 
 

1. Σε ποιους παράγοντες οφείλεται η μη συμμόρφωση της Ελλάδας με τους 
ενωσιακούς κανόνες για τις οικογενειακές παροχές; 

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να συμμορφωθεί 
άμεσα η χώρα μας με το δίκαιο της Ε.Ε. και να αντιμετωπίζει ισότιμα τους 
πολίτες της Ε.Ε. και τους πολίτες τρίτων χωρών, διαμένοντες στην 
Ελλάδα, οι οποίοι καλύπτονται από τους ενωσιακούς κανόνες για τον 
συντονισμό της κοινωνικής ασφάλισης;  

3. Με ποιο ακριβές χρονοδιάγραμμα θα λάβετε τα απαραίτητα μέτρα ως 
προς την εξάλειψη διακρίσεων για την λήψη παροχών κοινωνικής 
ασφάλισης από τις παραπάνω κατηγορίες πολιτών;  

 
Οι ερωτώντες βουλευτές, 

 
 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
 
 
 
 

Παναγιώτης Δουδωνής 
 
 
 
 

Αικατερίνη Καζάνη 
 
 
 
 

Παύλος Χρηστίδης  




